

# “花朵朵”昆明小记者招募令来啦 100个免费名额等你来抢

你想了解我们生活的昆明吗？想深入体察和了解这座城市的历史文化、经济社会发展吗？加入我们，成为光荣的“花朵朵”昆明小记者中的一员，开启观察昆明历史文化名城和追逐梦想的快乐旅程吧！

昆明市融媒体中心重磅推出“花朵朵”昆明小记者社会实践体验课！6至11岁孩子的家长看过来！即日起到4月25日，我们面向社会提供100个免费体验名额，快拨打电话报名吧！

4月26日，“花朵朵”昆明小记者社会实践活动——首站将走进昆明市新闻中心！凡报名成功的，均可带娃走进新闻中心，参与免费的采访实践课程：报纸副总编辑亲自给小记者们授课，国家一级播音员手把手传授出镜“秘籍”，分组带你参观探访昆明市融媒体中心，揭开广播、电视、报纸新闻生产的“神秘面纱”，让你身临其境直击新闻一线，孩子的优秀作品更有机会登上报纸、广播、电视和新媒体平台。

“花朵朵”昆明小记者是昆明市融媒体中心精心打造和培养的一支少年记者队伍。在这里，你将学习由资深记者和专业作家主理的写作课程，电台、电视台主播、主持人传授的理论及实操课，专业的摄影、摄像记者手把手教学的摄影课，助你成为小记者专业全能王。

“花朵朵”昆明小记者以儿童的视角和眼光，成为昆明这座城市和历史文化发展的观察者、记录者和传播者。你将深入新闻采访实践基地前沿，体察和了解昆明这座历史文化名城的精彩，体验奇妙的非遗和文旅项目，在爱国主义红色经典的传承和学习中，培养更加深厚的家国情怀，夯实昂扬向上的主流价值观。

昆明小记者的采访和实践作品，将形成文字、声音和画面，其优秀作品将有机会在报纸、广播、电视及新媒体平台发表，成为传播我们这座美好城市的新闻作品。

一起参加“花朵朵”昆明小

记者活动吧！用镜头丈量世界，用笔尖记录成长，让孩子们的梦想成真！

来吧，报名加入我们，4月26日，我们在昆明市新闻中心等你！

本次采访实践活动，将现场演练新闻写作和播音，由资深记者和知名主持人点评你的新闻作品，优秀作品将获得发表机会和参与证书！

据昆明市融媒体中心

报名时间：4月21—25日

报名电话：王老师

13888979520

报名二维码：



报名地址：昆明市丹霞路198号昆明市新闻中心大楼都市时报文化教育培训学校

## ※ 主讲老师简介

### 邓宏卫

毕业于四川大学新闻学专业，从事新闻行业37年。1988年7月进入昆明日报社工作，历任昆明日报采访部副主任，经济新闻中心副主任、总监，都市时报副总编辑等职。现为主任编辑职称。

从业以来，参与了县区、时政、经济等方面的新报道，以及新闻策划采写、版面布局设计等，其宏观层面构思能力提升较快，是一名全能型新闻业务能手。创办了多个周刊，做过大量专刊特刊，组织过多项活动，探索出了一条以新闻业务为引领，拓展报纸经营的路子，实现了新闻业务和经营收入双丰收。多年来，还为报社指导、培养了一批新闻业务骨干，个人多篇作品曾获得云南报业新闻奖言论评论三等奖，云南报业新闻二、三等奖，昆明新闻奖评论二、三等奖，昆明新闻奖报纸类深度新闻三等奖等。

4月26日，昆明市融媒体中心重磅推出的“花朵朵”昆明小记者社会实践活动，首站将走进昆明市新闻中心，第一课将由邓宏卫主讲。

### 邓娟

昆明广播电视台青少年教育类节目《快乐放学》主持人，多次担任昆明市、各县区大型活动主持人。其主持的教育类节目，已录制昆明市名师及学科带头人上百位，昆明市中小学推荐的优秀学生超千人。拥有丰富的节目主持及教育经验。

## 宜家超6000款商品参与家装消费品换新补贴 24.9元的花洒也补贴15%

都市时报全媒体记者 李瑞莹

去年以来，家装消费品换新补贴让不少装修家庭和市民享受到实实在在的优惠。随着《2025年云南省家电以旧换新及家装消费品换新实施细则》落地，宜家昆明商场通报，从4月14日起，商场开始落实换新优惠政策，超6000种商品可以享受补贴，小到24.9元的花洒，也有15%的补贴。

### 市民趁早前来享受补贴优惠

17日上午10点，宜家昆明商场刚一开门，就有不少市民进入。最近正在装修的朱女士和家人直奔各类贴有“补贴15%”的产品前仔细查看、挑选。“去年硬装阶段，借着补贴优惠，我们已经买了一些柜子、桌椅等产品，省了不少钱。之前我们就一直关注今年家装类产品补贴落地的

相关消息，想挑选一些床、沙发类产品。”朱女士说。

在商场的沙发展区，商场工作人员王衍凯介绍，以“刚纳瑞德”3人沙发为例，享受补贴前的价格为3499元，“参与补贴后，根据个人消费者购买符合条件的产品，补贴标准为产品最终销售价格的15%、每人每类商品消费最高补贴500元的相关规定，上述沙发2999元即可购买。”此外，宜家的多款网红款家具，都纳入了补贴范畴里，即便是售价仅99.99元的简易衣柜，也在15%补贴的范围内。

### 商户点赞 政策落地拉动消费积极性

《2025年云南省家电以旧换新及家装消费品换新实施细则》显示，可享受以旧换新补贴的家

装产品包括瓷砖、木地板、门、淋浴房、浴缸、床、床垫、沙发、柜子和桌椅等。宜家昆明商场市场部负责人张梦路介绍，除了瓷砖、门、浴缸外，目前宜家其余产品均涵盖在内，有超6000种现货产品执行补贴政策，且能与店内现有折扣叠加使用。“4月14日政策落地之后，我们的销售额和客流都有明显提升，可见补贴政策对市民的吸引力很大。”张梦路补充道，去年12月，伴随补贴政策落地，宜家昆明商场销售额也较往年同期实现了显著攀升，至今，后台仍持续收到消费者关于补贴政策的咨询，有力印证了云南国补政策对市场的积极拉动作用。

在收银区，宜家商场还开通了政策补贴结账专用通道，并放置操作指南，指导市民使用



宜家商场指引牌

都市时报全媒体记者 李瑞莹

云闪付App领取补贴品类券。“需要注意的是，此次参与补贴的商品需在15天内完成送货。另外，需要先开具发票才能提货，且发票抬头也需要与云闪付付款姓名一致，所以消费者可提前做好相关信息的准备工作。”

## 19日起，地铁东风广场站A口临时封闭

都市时报讯（全媒体记者 杨文爽）4月18日，昆明轨道交通集团发布消息，从4月

19日起，将拆除地铁东风广场站A口部分设施设备，开展提升改造施工，需临时围挡

封闭东风广场站A口，预计工期60天。

乘客可从地铁东风广场站

其他出入口进出车站，如有需要，可向车站工作人员求助，或致电昆明地铁服务热线

（96596）。便民提升改造施工完成后具备通行条件后，将及时开放A口。